POLITECHNIKA tODZKA

Katedra Informatyki Stosowanej

Oprogramowanie Uzytkowe

Semestr 1.

Cwiczenie 4.

Arkusz kalkulacyjny Excel.

Opracowali:
Dr hab. inz. Jacek Kucharski

Dr inz. Piotr Urbanek.



Zadanie 1.

a) Utworzy¢ skoroszyt stuzacy do automatycznego obliczania czasu pracy pracownikéw na
podstawie tygodniowego rozkladu zajg¢é. Kazdy arkusz sktadowy skoroszytu powinien
posiadac nastgpujace cechy:

* mozliwo$¢ wprowadzenia godzin pracy kazdego pracownika w poszczegdlne dni
tygodnia, przy czym nalezy uwzgledni¢ mozliwos¢ pracy w godzinach nocnych,

e czytelna prezentacje tygodniowego rozktadu zaje¢ w postaci tabeli z automatyczna
aktualizacja godzin pracy,

¢ obliczanie ilo$ci przepracowanych w tygodniu godzin.

e prezentacje graficzng wynikow w postaci wykresu stupkowego.

Przyktadowy wyglad arkusza przedstawiono ponizej.
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Powstaty arkusz nalezy powieli¢ tworzac skoroszyt arkuszy dotyczacy kilku pracownikéw,
wprowadzajac dla kazdego z nich odpowiednie dane.

b) Zbudowac¢ dodatkowy arkusz podsumowujacy dane z arkuszy sktadowych, poprzez
automatyczne odwotywanie si¢ do odpowiednich komérek w tych arkuszach.
Przyktadowy wyglad arkusza przedstawiono ponize;j:
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Zadanie 2.

Utworzy¢ arkusz kalkulacyjny obliczajacy wartos¢ wyrazenia bedacego iloczynem 50-ciu
czynnikéw, z ktérych pierwsze trzy maja postac:
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Zadanie 3.
a) Utworzy¢ arkusz znajdujacy przyblizone rozwigzanie x, rOwnania:

271 =0.5(x+ 4]~ |x-4))

Wskazéwka. Do rozwigzania powyzszego rOwnania nalezy uzy¢ narzgdzia Solver dostgpnego
w menu Narzedzia. W przypadku, gdyby polecenie Solver nie byto dostgpne nalezy dotaczy¢
to polecenie za pomoca Narze¢dzia=» Dodatki=» Dodatek Solver (zaznaczy¢)

Zadanie 4.

Utworzy¢ arkusz kalkulacyjny obliczajacy za pomoca dwuwejsciowej tabeli danych tabliczke
mnozenia.

Przykladowy arkusz realizujacy to zadanie jest przedstawiony na rysunku:



Wierszowa

Kolumnowa komorka
komérka wejsciowa
wejsciowa
1
Komorka ; ;
zawierajaca 3 3
formute 4 4
mnozenia 5 5
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